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ATA da 418ª Reunião Ordinária de Assuntos Gerais do Condir do dia 20/02/2019 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às onze horas e trinta 

minutos, em sua sede na Avenida Venezuela, cento e dez, segundo andar, na sala de 

reuniões da presidência do Instituto Estadual do Ambiente (INEA), na cidade do Rio de 

Janeiro, realizou-se a quadringentésima décima oitava Reunião Ordinária de Assuntos 

Gerais do Conselho Diretor do INEA (CONDIR), instituída pelo Decreto Estadual nº 

41.628, de doze de janeiro de dois mil e nove. Na Reunião, estavam presentes os 

Senhores Conselheiros: Alexandre Cruz, Diretor de Licenciamento Ambiental 

(DILAM); no exercício da Presidência do Conselho; Tiago Ferreira Rangel, Diretor de 

Biodiversidade, Áreas Protegidas e Ecossistemas (DIBAPE); Fernando Gouveia de 

Holanda, Diretor de Gente e Gestão (DIGGES); Leonardo Daemon D'Oliveira Silva, 

Diretor Adjunto de Pós-Licença (DIPOS); e Jorge Chaves Junior, Diretor de 

Recuperação Ambiental (DIRAM). Os demais constam na lista de presença. I. 

Abertura: Abrindo os trabalhos, o Diretor da DILAM, no exercício da Presidência do 

Conselho, na forma prevista no art. 10, §4°, do Decreto n.º 41.628/09, na redação 

conferida pelo Decreto n.º 46.037/17, cumprimentou a todos e deu início à reunião. II. 

E-07/002.1087/19 – Luiz Antônio da Silva. Requerimento: Ratificar a medida cautelar 

de embargo de obras por edificação do anexo de residência unifamiliar no interior do 

Parque Estadual da Costa do Sol (PECS). Decisão: Conforme considerações do 

Coordenador de Fiscalização (COFIS), o Conselho Diretor decidiu ratificar o embargo 

cautelar. III. Por solicitação do Diretor da DIGGES, o assunto a seguir foi incluído na 

pauta. Requerimento: Mobilização dos servidores da SEAS e do INEA para doação de 

sangue no dia 26/03/19, na sede do INEA, à Avenida Venezuela 110. Decisão: 

Conforme considerações do Diretor da DIGGES e tendo em vista que os estoques do 

Instituto Estadual de Hematologia Arthur Cavalcanti (Hemorio) baixam 

consideravelmente no período de Carnaval, o Conselho Diretor apoiou a iniciativa da 
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DIGGES. O Diretor da DIGGES pediu, ainda, o apoio dos Diretores na divulgação 

dessa ação de solidariedade. IV. Por solicitação da Diretora Adjunta da DIBAPE, o 

assunto a seguir foi incluído na pauta. Requerimento: Procedimentos a serem adotados 

pelo INEA face à implementação do Processo Administrativo Digital (PAD) na 

DIBAPE. Decisão: Conforme considerações da Diretora Adjunta da DIBAPE e do 

Diretor Adjunto da DILAM, o Conselho Diretor determinou que: (i) com relação aos 

processos físicos: (a) nos casos de solicitação de ciência das Unidades de Conservação 

(UC), deverá ser encaminhada uma Comunicação Interna (CI) ao 

SEATO/GEUC/DIBAPE, e (b) nos casos de solicitação de anuência das UC, o processo 

deverá ser remetido ao SEATO/GEUC/DIBAPE; (ii) com relação aos PAD: (a) nos 

casos de solicitação de ciência das UC, deverá ser solicitada “manifestação” ao 

SEATO/GEUC/DIBAPE, e (b) nos casos de solicitação de anuência das UC, deverá ser 

solicitada “análise conjunta” com o SEATO/GEUC/DIBAPE. V. O Diretor da DILAM 

informou que um dos compromissos da nova gestão da Diretoria de Licenciamento, que 

se iniciou em janeiro de 2019, é o estabelecimento de procedimentos que envolvam a 

desburocratização do licenciamento e a transparência de suas ações. Comunicou que 

foram identificados alguns documentos ditos do INEA, porém falsificados, entre eles 

instrumentos do SLAM. Estão sendo tomadas todas as medidas pertinentes para que o 

caso seja solucionado, acrescentando que assim que for apurado, trará novamente a este 

Conselho o resultado dessas ações. II. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 

Diretor da DILAM no exercício na Presidência do Conselho agradeceu a participação de 

todos. Em seguida, lavrou a presente ata, que vai assinada por ele e por todos os 

Conselheiros do Instituo Estadual do Ambiente presentes nesta data. 
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ALEXANDRE CRUZ 

Diretor de Licenciamento Ambiental, 

 na qualidade de Presidente em exercício do Conselho 
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TIAGO FERREIRA RANGEL 

Diretor de Biodiversidade, Áreas Protegidas e 
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FERNANDO GOUVEIA DE HOLANDA 

Diretor de Gente e Gestão - Id. f. 4355791-0 
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LEONARDO DAEMON D'OLIVEIRA SILVA 

Diretor Adjunto de Pós-Licença - Id. f. 4347957-0 

____________________________________ 

JORGE CHAVES JUNIOR 

Diretor de Recuperação Ambiental - Id. f. 612375-9 

 

 

 


